

# UJVIDÉKI HIRLAP

ELFIZETÉSI ÁRAK:

Zsújz évre . . . . . 18 korona  
 Helyszedvre . . . . . 4 K 50 f.  
 Egy hónapra . . . . . 1 K 80 f.  
 Egyes szám ára mindenképp 6 fillér.

## Politikai napilap

Főszerkesztő:  
 Magyar József.

Felolós szerkesztő:  
 Dr. Könygstädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Erzsébet-tér 7.  
 Megjelenik  
 hétfő kivételével mindennap.  
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.  
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

## Arcvonalunk egész kiterjedésében acéikeményen helyt állott.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, május 29.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: Az ellenség tüzéségi tevékenysége az arcvonal számos pontján fokozódott. Egyes szakaszokban visszaverünk orosz felderítő osztagokat.

OLASZ HARCTÉR: A nyugodt pünkösdi vasárnap után az Isonzó csata tegnap harmadszor lángolt fel. Az ellenség új nagy támadó hulláma ismét főleg a vodicei magaslatok és a Monte Santo ellen irányult. Az olaszok rohama déiben északi szárnyunk ellen kezdődött, délután azonban hatalmas bevezető ágyutüz után az emlelt egész szakaszra kiterjedt. Több ízben elkeseredett közelharcra került a sor, amely éjszakán át is tovább tombolt. Különösen heves volt a küzdelem a 652. számú hegykup körletében. Arcvonalunk az ellenség minden erőfeszítésével szemben egész kiterjedésében acéikeményen helytállott. A 9-ik, 24-ik és 77-ik gyalogezredak különösen kiüntettek magukat. Görztől északkeletre az ellenség megkísérelt rajtaütésének visszaverése alkalmával 200 olaszt fogtuk el. Zambianói délre tegnap délelőtt ismét negyszer tört az ellenség állásaink ellen, amely alkalommal nagy véres veszteséget szenvedett. A tizedik Isonzó csata kezdete óta beszállított tölgyök száma 14.500-ra rug. Karinthiából és Tirolból nincs jelenteni való.

DÉLKELETI HARCTÉR: Változatlan.

A vezérkar főnöke.

## Ei vagyunk készülve orosz-román támadásokra.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, május 29

A nyugati hadiszállás jelentés:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajjóntrónörökös hadseregportija: A Wytchaete hajlásban a tüzharc tegnap fokozódott. A labassel csatornáknál és egyes szakaszokon a Scarpe mindkét oldalán is élénk volt a tüzéségi harc. Az angolok felderítő előtörései több ponton meghalultak.

A német trónörökös hadseregportija: A nap folyamán általában csekély volt a harci tevékenység. A franciák éjszaka a Hurtebise majornál és a Waulerc malom mellett rajtaütéseket kíséreltek meg, amelyek háta árkaik éber védőőrsége meghalultak. A Champagnacban a Pochi hegy keleti lejtőjén új árkaik ellen előretörő francia támadást visszavertek. Albert württembergi herceg hadseregportija: Lényeges esemény nem történt.

KELETI HARCTÉR: Az ellenségés tüzéség harci tevékenysége az utóbbi napokban az arcvonal több szakaszán fokozódott. Orosz-román támadásokra ei vagyunk készülve.

MACEDON ARCVONAL: A Cserna hajlásban feléledt a tüztevékenység. A Vardar nyugati partján bolgár előőrsők több angol századot visszavertek.

Ludendorff, első főszállásnester.

## Az olasz offenziva teljesen összeomlott.

Zürich, május 29.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A svájci lapok egyértelműen megállapítják, hogy az olasz offenziva teljesen összeomlott. Az olaszok alig jelenik egy-egy ágyú szákmányolását, holott a támadásban résztvevő olasz hadsereg háromnegyed része.

## Wekerle az előtérben.

Döntés a hét végére várható.

Budapest, május 29.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A király ma fogadta gróf Zichy Jánost és Jósika Samu bárót, a főrendiház elnökét. Holnap Wekerle Sándor és Náray Lajos jelenik meg a király előtt. Wekerle áll a kombináció előtérben és ha magas korára való tekintettel esetleg nem vállalná a miniszterelnöki megbízást, úgy mégis hajlandó a pénzügyi tárcát oly kabinetben vállalni, amely a koncentráció alapján alakul.

A döntés e hét végére várható, de nincs kizárva, hogy a bonyolulnak látszó helyzetben már a holnapi audiencián végleges megoldás történik.

Budapest, május 29.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A munkapárt klubhelyiségében igen sokan voltak. A pártkörbe gróf Tisza István is fellátogatott és élénken résztvevett a megbeszélésében és az a nézet alakult ki, hogy a válság a pártra nézve mindinkább kedvező fordulatot vesz. A beszégetésekből az az álláspont jegecesedett ki, hogy minden kormánykn megszavazzák a hadiszükségleteket, de en-

nél többet nem. Amely kormány tulmege a párt legutóbbi ülésén kifejezésre jutott határozat keretén és a választójog szelesebb körű kiterjesztését fogja kívánni, az ellen a leghevesebb harcot fogják megindítani.

Lukács Lászlóhoz közelálló körökben határozottan megcáfolják az Est azon értesítését, hogy Lukács László akná a királynak, akár József főhercegnek a párttól eltérő javaslatot tett volna.

## A tizedik Isonzói csata befejezés előtt.

Lucano, május 29.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Popolo Romano, a legtekintélyesebb olasz lapok egyike feltűntet kelet cikkben közli olvasóival, hogy a 10-ik Isonzói csata befejezés előtt áll. A miniszterelnök Sonninoval és a hadügyminiszterrel a főhadiszállásra utazott.

## A francia szocialisták résztvesznek a stockholmi tanácskozáson.

Genf, május 29.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Sant-Quentin szocialistapárti képviselője a Humanitében írt cikkében követeli, hogy a franciák vegyenek részt a stockholmi konferencián és tegyék lehetővé a béke mielőbbi helyreállítását. Már nincs reménye, hogy Franciaországnak diadalmas békét sikerül kötnie, tehát fontos, hogy mielőbb a békeről tárgyaljanak.

Genf, május 29.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Havas-ügynökség jelenti Párisból: A francia szocialista párt nemzeti tanácsa egyhangulag elhatározta, hogy csatlakozik az orosz bajtársakhoz és velük együtt kívánja a nemzetközi összefogott. Elhatározta továbbá, hogy küldöttséget küld Stockholmba, amely az előkészítő tanácskozásokban képviseli a francia szakosztályok nézetét a közös vállalkozásoknál, amely arra van hivatva, hogy előkészítse a békét azokon az alapelveken, amelyekel Oroszország szocialistái és forradalmi kormánya felállított. Megbízzák továbbá a küldöttséget, hogy az Internacionálnak az utóbbi által kívánt összefogott tanácskozzék.

Genf, május 29.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A francia szocialista párt határozata azt jelenti, hogy az eddigi kisebbség, amely a stockholmi konferencián való részvételt akarta, többségre került. A határozat a francia kormányt kényes helyzetbe sodorta.

## Séta az ujvidéki piacon.

### Máról-holnapra 100-200 %-kal estek az árak.

Az ujvidéki élelmiszerpiac a háboru alatt alaposan megdrágult. Ez a megdrágulás azonban a legutóbbi élelmiszeri teljesen indokolatlan s nem menthető semmivel. Most, a tavaszi zöldségfélék kinövésével együtt megindult az árak növekedése is, úgy annyira, hogy midőn végre a piacra kerültek a zöldség-neműek, elég tekintélyesre nőtt fel az árak is.

Ujvidék mindig híres volt tavaszi zöldségtermeléséről, az nemcsak hogy bőségesen fedezte a helyi fogyasztást, de vagyonként szállították el innen a jófajta ujvidéki termést. A Közélelmiszeri Hivatal tervébe vette a zöldségfélék árának maximalizálását, anélkül, hogy a szabadon megindították a tárgyaltakat, Ujvidék többször megszüntette már a rendeltel kiadását, közben szépen kizöldült minden, itt a zöldség-nemű, de maximális árak nincsenek. S míg a hatóság csak tervezgetett, addig a kofák cselekedtek, emelték, emelték és mindig magasabbra emelték az árakat.

A múlt héten érték el a rekordot a kofák az ujvidéki piacon. Nézzük csak, mit kértek a legminden-napibb élelmiszerért:

Tegnap a borsó 4—6 K-ért, ma 2.40 K-ért, az új burgonya 2.40 K-ért, ma 1.20 K-ért, a cseresznye 6—7 K-ért, ma 3—5 K-ért (béké-időben 30—40 fillérbe került egy kiló), földi eper 8—10 K-ért, ma 3 K-ért kelt el különként, illetve literenként.

A kezdetben bevezetett zorszá-árak hírtelen leszállásának oka az, hogy a borsó Pesten csak 3 korona, tehát nem érdemes odaszállítani, mert vaa belőle ott bőven. Az új burgonyára június 15-ig szállítási tilalom van, kénytelenek tehát helyben eladni. A cseresznye és földi eper árának hírtelen alábbszállását a rendőrség idézte elő, amely nem ohajtottá tetlenül nézni a kofák szemérmelen zsebben való kotorászását. Amellett alig van a piacon választék a zöldségfélékben. Zöld bab egyszerűen nincs, a paraj szonja elmúlt, a saláta már magba-ment, nem szállítják el innen, most 5—6 fillér fejéért, míg két héttel ezelőtt 20 fillérért adták.

A bab, paradicsom jöhet már csak ezután a piacra, a körte, alma-termes bízató kiállításokkal kecsgetet, ősi barackok is ad az ujvidéki határ, de sárgabarack nem lesz, el-lyagott teljesen még a túlúton. Egrest találni bőven, a ribizke is jó termést ígér.

Amint látjuk, a választék nem nagy, de legalább van elegendő s Ujvidék termése bőven elláthatja az itteni lakosság szükségletét. A hatóság remélhetőleg nem fogja tetlenül nézni és be fog avatkozni a kofáknak a fogyasztók zsebe ellen irányított merényleteibe. Nem lehet eltűnni, hogy minden alap és indok nélkül valóságilag zsarolják a vásárló közönséget. Újaj kell állni, hogy az idetudó bevásárlók elvigyék az ujvidéki fogyasztók elől a zöldség-neműket s ezáltal még az árakat is felhajtják.

Ha országosan nem is, de helyi-

leg hihetőleg megszabják majd a piaci árakat, hogy túlságosan ne legyen kénytelen a fogyasztók zöme a legköznapibb zöldségféléket megfizetni. A kofáknak és nyeresz-kedőknek a fogyasztók bőrére illozt kapzsúsága már türhetetlenné vált s ha el lehetett énni azt máról holnapra, hogy az árak 100—200 százalékkal jobban szálltak, akkor a rendőrség feladata az, hogy a piacot állandóan jótékony hatású ellenőrzés alatti tarissa.

## Ujvidék közönsége Gyöngyöseri

A háboru borzalmas pusztításaihoz és szenvedéseibe már belefáradt szívunk, most új sebből vérzik, új fájdalomra ébredt.

Két nap alatt íszkös romhalmazzá vált egy virágzó szentiszta magyar város: Gyöngyös.

A mátra tövében tegnapi mára ezer és ezer dolgos, szorgalmas és jómódu magyar vált hajléktalanná, vagyontalanná és reménytelenű. Emberségesen érző és szerető szívünk a gyászoló testvér részvételével és fájdalommal fordul feléjük s a nemesen gondolkodó lélek nemese tette követi ez érzést. Segítsünk a szerencsétleneken!

Az Ujvidéki Hírlaphoz a következő újabb adományok folytak be:

Neupauer Odén és Baba	50 K
Farkas Mór	50 K
Fischer Manó Mozsor	20 K
Özv. Klein Gyuláné	10 K
Komlósi Gusztáv Petró	10 K
Májer Simon hadnagy	52.
gyalogrezed	10 K
Eddigi gyűjtésünk volt	1072 K
Osszes gyűjtésünk	1222 K

## Az orosz forradalom nagyanyja' megérkezett Oroszországba.

Stockholm, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Brežovska asszony, akit az orosz forradalom nagyanyjának neveznek, megérkezett Oroszországba, Brežovska asszony a fogadására megjelent csapatokhoz a következő beszédet intézte:

Nekünk szövetségeseinkkel együtt előre kell törnünk Vilmos császár csapatai ellen, meg kell mutatni a világnak, hogy a forradalmi csapatok, ha kell, tudnak győzni, tudnak tisztelgetni parancsolni és tudják támogatni a népek szabadságtörővéseit.

## Amerika és Anglia megegyezett.

Frankfurt, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorkból jelentik: Az Egyesült-Államok és a Balfour vezetése alatt álló misszió tárgyalásai befejezést nyertek. Formális szerződés nem jött ugyan létre, de minden részletkérdésre megállapodás történt. Amerika beleegyezett a központi hatalmak elzárásába és a teullegeseknek adandó élelmiszerek korlátozásába. Az amerikai kormány beszé- nek nyilatkozott Franciaország, Oroszország és Olaszország részére a feloglalt német hajókat rendelkezésre bocsájtani.

## Véres csata az apatini szőlőkben.

A csendőrök agyonlőttek egy legényt.

A dunamenti Apatin nagyközönséget véres eset tartja izgalomban. Az ottani csendőrök lelőttek egy apatini legényt, aki az elfogatás elől az apatini szőlőkbe bujdosott, ahol a reális csendőrökkel valóságos párbajt vívott.

Prapd Antal apatini gazdag földmivesnek legénykorban levő fia a múlt hét egyik éjjelén betört a Fetterner-féle vaskereskedésbe, ahonnan több revolvert, töltényeket és puskaport vitt el. Prapd Péter a lopott fegyverekkel az Apatintól 5—6 kilométerre levő Kandlé-réli szőlőbe ment, ahol lövöldözni kezdett. A károsult kereskedő ezalatt észrevette a betörést és a csendőr-ségnek jelentést tett róla. Közben a csendőröknek a Kandlé-rétől azt jelentették telefonon, hogy ott egy fiatalember vadászik, lövöldöz a birkákra, sőt már a réti juhászt is mellbe lötte.

A csendőrség három embere azonnal kihajlatott a Kandlébe, ahol a fiatal Prapd puskatöltőt fogdta öket. Hiba iparkodtak megadásra bírni, annál inkább lövöldözött. Eire a csendőrök is fegyverüköz keptak, de inkább jésztésből löttek először Prapdra. Ez azonban nem vette tréfára a dolgot és átölte Farkas István csendőr bakirját. Két csendőr ekkor célba vette a fiatalembert, két puskagolyó repült felébe, mire Prapd előre vágódott. Szívét és tüdejét járta át a két golyó s azonnal meghalt.

Prapd Péter másnap temették el az egész község megható részvéte mellett.

## Az angolok az orosz békeprogram ellen.

Bern, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Manchester Quardian jelenti Pétervárról: Lord Cecil rosszalló nyilatkozata az orosz munkás és katonai tanács békeprogramjáról, amelyet az új orosz kormány is magévá tett, Oroszországban rendkívül kinos benyomást keltett. Ha az angolok folytatják a program ellenzését, úgy eljárásuk tragikus következményekkel fog járn.

## Az angolok arrasi vesztesége 200 ezer ember.

Bern, április 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londoni értesülés szerint az angolok az utolsó offenzívájában május hó 20-ig 4950 tisztet vesztesztek. Az eddigi statisztikai megállapítás szerint minden tisztre 40 ember esik, úgy hogy az angolok az utolsó arrasi csatában 200 000 embert vesztesztek.

## A német légítámadás pusztításai.

Amsterdam, máj. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londonból hivatalosan jelentik: Folkenstone-ban okozott a pénteki német légítámadás a legnagyobb veszteséget. Eymagában Folkenstoneban 66 halott volt.

## Öt láda gyufa három hónaponként.

Általános a panasz az ujvidéki kereskedők között a gyufakartell eljárása miatt. A magyarországi gyufagyárak töbzsége árut nem ad, a gyufát gyártja és raktáraiban felhalmozza, de a kereskedőnek alig ad, ládként szállítja a vaggonszámra rendelt gyufát s úgy osztja be a szállítmányokat, hogy beletelik három hónap, míg a megrendelt gyufára megérkezik.

A gyufagyárak úgy vélik, még nem keresetkeletet a háboru alatt, holott a közönség bőrére nap-nap után emelték gyufájuk árát. Béké-időben vaggonszámra adták az árut, most visszainak, hogy vaggonrendelést nem fogadnak el, csak ládként hajlandók mérni a gyufaszakalutyaikat. 5 ládával hajlandók csak szállítani az ujvidéki nagykereskedőknek minden három hónapban. Egy ládában 50 csomag gyufa van, 250 pakli jutna tehát egy nagykereskedőnek, aki ebből a viszonteladók tizedrészt sem bírni kielégíteni. De a kartell még ezt se szállítandó rendszeren, mert előre figyelmezteti, hogy forgalmi akadályok esetén ez a terminus kitölödhöz, amint ehhez a gyufagyárak hozzászoktatták az ujvidéki kereskedőket. A gyufájuk ára azonban változatlanul magas lesz. A háboru elején 80—90 fillérbe, majd 1-60 koronába került egy csomag gyufa, ma már 2-70 korona az ára.

Amint ebből látszik, a kartellirozott gyufagyárak nem a megrendelések leszállításában, hanem az árak emelésében fejtnek ki fokozottabb tevékenységét.

## Népszavazás döntönsz Elzász-Lotharingia sorsáról

Frankfurt, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Bernből jelentik: A francia minisztertanács a múlt héten jogalkozott az orosz kormány-nak az újabb hadicélok megállapítására tárgyában tett javaslatával. Az orosz kormány a francia kormányhoz azt javasolta, hogy az elzász-lotharingiai kérdést népszavazással döntse el. A francia kabinet szocialista tagjai ezt a javaslatot elfogadták.

## Kerenszki az orosz hadsereg fejeleméri.

Lugano, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A turini Stampának jelentik Pétervárról: Kerenszki a fronton tartott beszédeiben a vasfégyelem szükségességét hangsúlyozta és kijelentette, hogy lehetetlen, hogy a szövetségessel kötött szerződést közzélegyék. Kerenszki általában diktátornak nevezik, aki azonban egy alkalommal sem beszél nagy offenzíva szükségességéről. A szocialisták legszélsőbb része hevesen támadja a kormányt. A Pravda kijelentette, hogy addig nem nyugszik, míg az orosz hadsereget le nem szerelik.

## Német esti jelentés.

Berlin, május 29.

A Wolff-ágyonkörség jelenti: Nagyobb harcokról eddig nem érkezett jelentés.



## HIREK.

A királyi pár először jelenik meg hangversenyen. Bécsből jelentik: A hadsegélyző bizottság június hatodikán hangversenyt rendez, amelyen a királyi pár is részt vesz. Ez lesz a királyi pár első nyilvános megjelenése.

Főherceg a bolowetzi löszergyári szerencsétlenségénél. Bécsből jelenti tudósítónk: A király Károly Albert főherceget bízta meg, hogy képviselőtében utazzék el a Pilsen közelében levő bolowetzi löszergyári szerencsétlenség színhelyére.

Uj titkos tanácsos. Bécsből jelenti tudósítónk: A király a bosnyák—hercegovinai bank vezérigazgatójának, báró Pittner Károlynak a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Klofac a cseh nemzeti szocialista párt elnöke. Bécsből táviratolták: A cseh nemzeti szocialista párt elnöke Klofac képviselőt választotta, aki tudvalevően vizsgálói fogságban ül.

Á Reihstrath szerdán ül össze. Bécsből jelentik: A Reichstrath, mely 1914. március 13-án tartotta utolsó ülést, szerdán ismét összeül. Az első ülések formálisak lesznek. Az érdemleges ügyek csak a jövő héten kezdődnek. A Reichstrath elnöke dr. Gross Gusztávot választják meg, míg a szlovák a szavazásban nem vesz részt. A német képviselők elhatározták az elesett képviselők helyeinek felidézését.

Kihűtetés. A király dr. Kovács Árpád titeli ügyvédet, főhadnagyhadbíró különleges alkalmazásában teljesített kiváló szolgálatait elismerésül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján tiffin-tette ki.

Barth Lajos világhírű gyűjteményének bemutatása. Ma mutatta be Barth Lajos csodás képes autogram gyűjteményét a város házában. A világhírű utazó Matkovits Béla főispán, Profuma Béla polgármester és a sajtó képviselői elé tárta az ő kincseit érő gyűjteményét, amelybe 45 nyelven 1503 világnagyságra írta be nevét és jellegét. A világ minden kulturált nyelvén, a leghíresebb nagyságok szólnak meg Barth Lajos könyvében, amelyet az ujvidéki közönség május 31-én és június 2-án délután 3 óráról 7-ig tekinthet meg a város házi termében. A páratlan becserkésző kép- és kéziratgyűjtemény kiállításából befolyó jövedelem az „Emberbaráti Szövetség” céljait szolgálja. Belépőtíj: 5 korona.

Az ujvidéki vasutállomás kibővítése. A kereskedelmi miniszter az ujvidéki dunaparti átrakód állomás bővítése ügyében a tárgyalást június 5-ikére tűzte ki, amidőn a közigazgatási bejárást az érdekeltek bevonásával meg fogják ejteni.

Bácsmezőben megkezdték a rekvirálást. Bácsmezőre egy újabb rekvirálás napjai köszöntöttek. Az Országos Kőrezimelési Hivatal 60 ezer mázsa gabonát szeretne a vármegyébi összeszedetni — utóljára. A készletek összeírásának munkáját

a mai nappal már megkezdték és folytatják június 14-éig. Az összeírást ezúttal is a közéleti alkalmazottak és tanítók végzik, akiknek munkájukban a kirendelt népfelkeltők segídekzen. A rekvirálás megkezdése alkalmából Sculléry Ferenc alispán emelkedett szellemű felhívással fordul a vármegye közönségéhez, annak áldozatkész hazafiságára és önfeláldozására appellál, azt a reményét fejezve ki, hogy a rekvirálás a törvény büntető szankciójának alkalmazása nélkül is a kellő eredményt fogja elérni.

Cservenkától Szeghegyig el-tűnt a postán 4000 korona. A cservenkai Gutwein—Schmidt és társai gőzmalom üzletvezetői, a Geger Testvérek a malom irodájában 4000 koronát olvastak borítékba, ezt két nagyobb pecséttel látták el és egy alkalmazottal elküldték a postahivatalba. Itt szabályszerűen felvették a küldeményt és kiállították róla a feladóvevényt. A küldemény egy szeghegyi üzletfelé volt címezve. Címzett a pénzeslevelet meg is kapta, de felbontás után ennek nagy ámulatára négy ezres helyett papirszelvények voltak benne. Azonnal jelentést tett a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást. A Szeghegyre érkezett levelet felmutatták a cservenkai postahivatalban is, ahol nagy csodálkozással konstatálták, hogy a borítékon öt pecsét van és pedig minden betétnyomás nélkül. Az eddig ismeretlen pénzeslevél-tolvaj után a legerősebb nyomozást indították.

Megérkezett a vetőburgonya. A hétfői napon négy vagon vetőburgonya érkezett Ujvidékre. Akik előjegyeztek magukat, jelentkezzenek Kovács Balintnál még a mai nap folyamán. A burgonya átvétele azonban senkire sem kötelező s akinek már nincs rá szüksége, az az előjegyzés dacára se köteles átvenni a vetőburgonyát.

Kifosztják a személypodgyászt is. Hájós Lajos ujvidéki főhadnagy május 25-én Bukkeszi állomás személypodgyászt adott fel Budapest rendeltetéssel. A podgyász az ujvidéki vonalon is átment, de mire Pestre ért, utközben felfeszítették a kosarat és két gőztűzkékszínű női gypjuszövet ruhát, nyak- és ujján piros szegéllyel elloptak. A károsult főhadnagy 100 korona jutalmat tűzött ki az ellopott ruhák visszahozójának.

Gyöngyös pusztulása a Tivoli-ban. A Tivoli-mozi legújabb műsora keretében a tízvézes martalékává lett Gyöngyöst mutatja be. A film nemcsak az elpusztult várost varázsolja a szemünk elé, de a királyi párnak gyöngyösi látogatását is levetíti. Szerdán és csütörtökön „A csontváz” című 5 felvonásos dráma látvány dominálja a Tivoli műsorát. „A csontváz” a budapesti Uránta színpadon óriási sikert aratott és bizonyos, hogy a film különleges témája az ujvidéki közönségre sem lesz hatástalan.

Kiultatták Ujvidék június havi cukrát. A Cukorközpont kiultatta a június hóra Ujvidéket megillető 300 mázsa cukrot, ezúttal az eszékai cukorgyárnál. A cukora ára 43 800 korona, amelyet Ujvidéknek a szállítási előtti Hitelbankhoz kell juttatni. A pénz elküldése nem lehet sürgős a városnak, amint hogy a

Cukorközpontnak se sürgős a kiultalt cukormennyiség ideszállítása. Az április és május hóra járó 300—300 mázsa cukorért Ujvidék már régén átutalta a sulyos összegeket, de a baranyavári cukorgyár eddig nem sietett a cukorkontingens leszállításával. Vajjon tud-e erről a Cukorközpont? Ha igen, miért nem intézkedik a pénz ellenében való leszállítás iránt?

## Az orosz katonák Oroszország pénzügyi helyzetéről.

Stockholm, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Singarev pénzügyminiszter a katonáknak előadást tartott a pénzügyi helyzetéről. Előadás után a katonák lemondtak a zsoldjuk fel-emeléséről és visszatértek a frontra. Határozati javaslatot fogadtak el a jómódú osztályok megadóztatásáról és a szabadságkölcson nyilvános támogatásáról.

## Nem volt zsidóüldözés Jeruzsálemben.

Konstantinápoly, máj. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Hivatalosan jelentik: Az ántánt sajtó ama híret, hogy Jeruzsálemben és környékén zsidóüldözés történt, teljesen légből kapott. Jaffát stratégiai okokból kiürítették, és tény, hogy a távozó lakosság nélkülözni úgy kénytelen. A kormány nyomban 100 ezer fontot utalt ki a hatóságoknak az inség enyhítésére.

## A párisi sztrájk.

Genf, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A párisi sztrájkmozgalom az ünnepek alatt még növekedett. Huszonhárom-huszonezer munkásnő pénteken délelőt és délutánt, szóval egész napon át sztrájkolt. czenfelül a bankok alkalmazottainak ezrei tüntettek szabónőkkel együtt a város központjában. Százharminc nagy divatüzlet zárva maradt. Tízennegy egyenruházati és hadfelszerelési gyárban is sztrájkolnak. Attól tartanak, hogy a sztrájk áttegyed a lyoni egyenruházati gyárra is, amelyekben huszazer munkásnő dolgozik. A hangulat a párisi gazdasszonyokat is elögia, akik tüntelnek a husárok emelése ellen. Egész napon át tüntető aszszonyok csoportja járja be a boulevardokat, miközben egyre zajosabban drágasági pótlékok követelnek.

## Szibéria függetlenégi mozgalma.

— Több kerülletlen elrendelték az ostromállapotot. —

Berlin, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Stockholmból jelentik: A szibériai lapok kivétel nélkül követelik az autonómiát. A politikai élet központja Tomszk, ahol a legutóbbi munkás- és katonatanács választáson a mohamedánok támogatásával óriási többségben a szocialisták győztek. Ez a tanács határozatot hozott,

amely követeli a nyolcórás munkaidő behozatalát, azonkívül számos jóléti intézmény létesítését. Novo Nikolajevszk, Bernaul, Jeniseis és Krasnojarszk valamennyi jóléti bizottsága Szibéria függetlenségét követeli és szibériai nemzeti propagandát üz. Az Altai-hegységben levő cári birtokot felszították a parasztok kezébe. A kelet-szibériai munkásképviselők kabarovszki kongresszusa követelte egy független szibériai kormány létesítését, a mely jogosítva van kölcsönök fölvételére és kereskedelmi szerződések kötésére. A Pétvári Távirati Ügynökség szerint a munkások és katonák tanácsa elrendelte a jenseiki kerületre és még több kormányzóságra az ostromállapotot. Katonai parancsoknak kineveztek Jeniseiskbe Petinin tábornokot.

## Japán és Amerika fegyverkezése.

Kopenhága, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az Utro Rossij legutóbbi számában Japán és az Egyesült Államok fegyverkezési versengésével foglalkozik, amely szerint már veszedelmes jelleggel ölt és jövődöbéli konfliktus csíráját hordja magában. A japán fegyverkezés a hadalórét mentén igen nagyarányú és egészen bizonyosan nem Oroszország ellen irányul, bárha szándékosan olyan híreket terjesztenek, melyek ezt a hitet akarják kelteni.

## Olasz belismerés Sarrail kudaráról.

Bern, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Secolo szalonikii tudósítója jelenti, hogy Sarrail offenzívája az Ochrida-tótól egészen a Struma torkolatáig terjed. A tudósító megvallja, hogy a gyalogsági rohamok meghiusultak, részint az ellenség heves ellenállása, részint a rossz időjárás következtében. Különösen a Cserna hajlásában, ahol Penella tábornok vezérlete alatt az olasz csapatok egyhét harcokat a franciákkal, rendkívül erős volt az ellenség állása, úgy, hogy minden támadás kárbaveszett. Az olaszok azért nem érthettek el sikert, mert az ellenség gépjegyverei pokoli módra működtek és a német vadászok támadásai aknarobbantásai-uk és kézigránátjaikkal hihetetlen pusztítást végeztek.

## A nagyhercegek vád alá helyezték.

Kopenhága, május 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Djen megerősít az a hír, hogy az orosz nagyhercegek többségét, köztük Nikolajevics Miklóst is, vád alá helyezték, az utóbbi nem hazadrulást, hanem számos visszaélést miatt. Aláírók azok hiszik, hogy a cári család tagjait el is fogja ítélni a bíróság.

## Az Ujvidéki Hírlap telefonszáma. Az Ujvidéki Hírlap telefonszámjai a következők:

Szerkesztőség: 400 szám.

Kiadóhivatal: 180 szám.

Nyomda: 122 szám.

**Angol tisztak az olaszok ellenőrei.**

Budapest, máj. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A sajtószállásról jelentik: Fel-tűnő, hogy az angolok egyszerre észrevették az Isonzónál elvőzött szövetségeseiket és tíz úteget küldtek a segítségükre. Anglia ezzel tüntetni akar a front egységessége mellett. Minthogy azonban tüntetéssel csatát nyerni nem lehet és minden útegre a francia harctéren is nagy szükség van, a nemes elhatározásnak az lehet a célja, miként Oroszországban is angol műszaki tisztak ellenőrizték az oroszokat, hogy az útegekkel segítségül adott angol tisztak az olasz fronton a hadsereg felett teljesíteni ellenőrzést.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap  
Lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

**Gyászjelentés.**

Krausz Árnin és neje, valamint gyermekeik: Beria és Irma nevében is mély fájdalommal jelentik, hogy szeretett fiuk illetve öccsük

**Krausz Vilmos**

életének 20. évében, hosszas szenvedés után f. évi május 29-én elhunyt.

A megboldogult temetése csütörtökön d. u. 4 órakor lesz a Doszitej-utca 13. sz. alatti gyászaházból.

Áldás poraira!

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Műtatói díjazás 10 szög 1 korona. Minden további szög 10 fillér. Vastagabb betűvel szedett 20 fillér. Vasárnap és ünnepek 10 szög 2 korona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésre és feladás levélre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Nyíltkoronként 2 korona. Telefon 180.

Nagyobb mennyiségű különféle cukorka eladó. „Fortuna” tőzsdeben.

4 új ablak eladó. Cím megtudható „Fortuna” tőzsdeben.

Ügyes álarúslónót felvesz a Párisi Nagy Áruház Ujvidék.

Bogdán-utca 9. számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet Pirosi-utca 25. szám.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Ferenec József tér 1 szep kis lakás kiadó. Bővebbet ott.

Egy nagy utcai lakás emeleten, és egy üzlethelyiség augusztus 1 kiadó. Bővebbet Lázits és Omalyev cég. Kossuth Lajos ut 34.

Keresék csupán nemtől beszélő c. komoly leányt gyermekek mellé napraira. Cím a kiadóban.

Tanoncok és néhány idősebb nő felvételnek Weisz Hermina ruhafestőgyárában Kenyér-u. 51.

Különféle butodarabok, függönyök, mérnöki műszerek, ablakok és vaskályhák eladók. Bővebbet Petőfi-utca 17.

Használt jókarban levő bluzok aljak, cipők és köpeny eladók. Cím a kiadóban.

Royal szállodába Rákóczi Ferenc ut 26. sz. hónapos szobák olcsón kaphatók. Bővebbet ugyan ott.

Kifutó fiu vagy leány felvétetik. Hajós tőzsdeben.

Darányi telepen harmadik uton 30. számú ház 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> hold földdel együtt eladó. Bővebbet ugyanott.

**TIVOLI**  
május 30. és 31-én  
Szerdán és csütörtökön

A budapesti Uránia Színházban óriási sikerrel lett bemutatva:

**A csontváz**

Idegfeszítő drámai látomány 5 felvonásban.

Főszereplők:

**Ellen Richter és Mans Mühlfoffer**

Gyöngyös pusztulása

Tisztelettel értesitem a nagy-érdemű közönséget, valamint igen tisztelt vevőimet, hogy

**fehérnemű varrodám**at  
Zrinyi Ilona-u. 6. sz. alól f. hó 1-én  
**Laktanya-utca 4. sz. sző**  
helyeztem.

Tisztelettel  
**HALÁSZNÉ**

Világításhoz, gépek  
hajtásához és fűzéshez  
használjunk

**villamos áramot.**

Közelebbi felvilágosítással és díjtalan költségvetéssel készségesen szolgál az Ujvidéki Villamossági Részvénytársaság.

**Eladó!**

Egy 30 éves Glayton Schuttlevortt féle jókarban lévő cséplőgépgarnitúra magánjáró teljes felszereléssel. Megtekinthető.

**Fehér Ferencnél**

B. Szenttamás.

**Korzo-Mozi**  
május 30. és 31-én  
szerdán és csütörtökön

Dorrit Weixler-film!

**Dorrit halála**

dráma 2 felvonásban.

**A berlini élet rejtelmel**

színmű 3 felvonásban.

Péntek, szombat és vasárnap.  
Francesca Bertini a főszerepben.

**szent földön****ELADÓ BIRTOK.**

Szerémségben, Karióca és Beska államokhoz közel kb. 10 km-re levő 100 holdas szép földbirtok, gazdasági épületekkel és felszereléssel kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó.  
Vevők forduljanak

**FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ**

Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)  
Telefon: 297. Sürgőnycim: Forgalom.  
Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

Marha és sertés

**tizedes mérleg.**

keveset használt 2000 kilogramm mérőképességgel **eladó.**

Bővebbet

**KURCZ MINALYNÁL**

Ujverbász Kiss József-utca 516/1.

**Eladó**

Egy 4200□-öl szőlő és gyümölcsös urilakk villanyvilágítás és gazdasági épületekkel és felszereléssel.

**Griesbach György**

Mitrovica.

**A CSERVENKAI CUKORGYÁR** több megbízható

**répaátvevőt keres**

a folyó idényre. Ajánlkozhatnak jó kézírásu egyének, kik már voltak répaátvevők, vagy hatonló munkát már végeztek. Hadi rokkantak, kik ezen szolgálót mégis ellátni tudják, előnyben részesülnek.

AJÁNLKOZÁSOK:

**CUKORGYÁR, CSERVENKA.****Árlejtési ajánlat.**

Az ujvidéki gör. kel. szerb hűközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a jövő 1917/18. téli időre az iskolák, főgimnázium és a többi középületek részére fűtőanyagra szükség lesz és pedig: 60-öl keményfa: gyertyánfa, bükkfa, cser vagy tölgyfa. 10-öl puhafa, hársfa vagy fűzfa. Azonkívül: 1000 métermázsza porosz szalon szenet. Felkéretnek a pályázók, hogy az ajánlatukat alulírott elnökséghez f. é. június hó 10-ig beküldeni sziveskedjenek. Ujvidék 1917. évi május hó 25 én.

Elnökség.

Elvétel minémemű vétel és eladásra szóló megbízást.

Három emeletes és több földszintes ház, két pénzszerkrény s egy mahagóni hálószoba eladó. 200 drb. vesszőseprű, 100 drb. nyers bükkfa-kocsirud és egy „Jost” féle írógép eladó.

Bővebbet a

**Forgalmi Irodában**  
**Paul Keresztélynél** Erzsébettér 7. sz. alatt.

**SZÓBELI VAGY ÍRÁSBELI FELVILÁGOSÍTÁST**  
**DÍJTALANUL ESZKÖZLÖK.**

**SAJÁT HÁZAMBÁ**

(Kossuth Lajos-utca 54.) való átköltözésem miatt, összes áruim még pedig

**butor, függöny és szőnyegáruim leszállított**

árak mellett olcsón eladásra kerülnek. Minden árudarabon a szabottár látható.

**KRAUSZ EDE**

butor és szőnyeg nagykereskedő.  
**UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.**